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találó, müveit ifjak hoz illő nyugodt viselke­
déssel. Megjő még annak ideje, mikor mm-TOLLHEGYEN.

— márc. 14
(Az ifjúság megtámadása ) Az aka

démia igazgatója, Ferenc?,y Gyula, puszta 
előzékenységből megengedte, hogy vasárnap 
a szocialisták a kollégium udvarán megje­
lenjenek s ott a Petőfi-szobrot megkoszo ■ 
ruzzák. A kollégium vendégei teljés vendég­
szeretetet élveztek, tüntetésüket nem zavarta 
semmi, hiszen a kollégiumban otthon fevő 
ifjakat is távol tartották az aktustól Ennek 
ellenében ma a következő kiállványnyal árasz­
tották el a várost :

„Munkások !

Ha valaki ünnepet ül ahoz semmi közünk, ha 
a munkásság harcát és érdekeit nem keresztezi.

A polgárság s diákság március 
15-iki ünnepélyétnem óhaj tjük zavarni, 
bár tudjuk, hogy az egész csak

népbolonditás.

De most értesülésünkre jutott, hogy pár éret- j 
len nyálas tacskó terrorizálni akarja a j 
polgárságjózanabb elemeit, j 
sót elvtársainkat is, ha tisztele- • 
tükre ki nem világitnak s föl nem lobogóznak.

Munkások ki az utcára 1

Van még eró a debreceni 
proletárokban, hogy meg tudják aka­
dályozni azon elvtársaink terrori­
zálását, akik nem akarnak gyertyával világí­
tani a népjogok ellenségeinek 
hazug ünnepén.

T a c s k ó k! Jól vigyázni, és ne me­
részeljetek olyas valamit 
csinálni, amely a munkásság jogos 
haragját felkölti, mert akkor

jaj nektek.

Munkások ki az utcára !

Jól ellenőrizni az ifjú hazaffyak mnnkáját s 
ha mozogni merészkednek

teljesítsétek kötelességteket!

A debreceni szociáldemokrata párt.

A Debreceni Protestáns Lap könyvnyomdája.“

__ ^zen nyomtatvány — a mint látjuk — 
a herenczy Gyula akadémiai igazgató ur 
tulajdonában levő nyomdában jelent meg.

zlet üzlet, igy tehát az ügy eme részé­
vel foglalkozni nekünk nem feladatunk. — 
Ellenben szavunk van a nemes tanuló ifjú­
sághoz. Az pedig nem egyéb annál a ké­
résnél, hogy bármily kihívó szándékú inzul­
tus éri, tartsa meg az ifjúság teljes nyu­
galmát és higgadtságát. — A törvénytelen 
beavatkozások mai korszakában nem tehet* 
nénk nagyobb szívességet a törvénytelenség 
embereinek, minthogyha nékik ily beavatko 
zásra ürügyet szolgáltatnánk. Nincs arra semmi 
szükség, hogy azoknak módot nyújtsunk 
a brutalitások, esetleg vérontások előidézé­
sére. Kihívó szándék forogván fenn, annak 
az ifjak ne ugorjának be s viszonozzák azt 
az önmagát becsülő, önérzetében orvoslást

denki megkapja méltó elégtételét a hszafisága 
miatt szenvedett sérelmekért.

Március 15
Irta: Gáspár Imre.

Isten, ki népek, királyok és e 
földön mindenek fölött uralkodói, ki 
fentartója vagy a nemzeteknek, jutal- 
mazója jónak, megtorlója gonosznak, 
fel magasztal ója a honfierénynek, bün­
tetője az árulásnak. Hozzád fohász­
kodunk ezen öröm és gyász tekinteté­
ben egyaránt nevezetes em’éknapon!

Örökkévaló Atyánk ! Hozzád emel­
jük lelkünket, bár a balvégzet eltö­
rölte az örömet, ellenben sötét felhőket 
terített a hármas hegy és négyes fo­
lyam országa fölé ! A nemzeti színeket 
gyászfátyollal takarjuk be, hogy hon­
szerelmünk és honflbánatunk egyesített 
jellel vonuljanak szent trónod elé !

Magyarok Istene ! 1848. és 1849.
hőseinek, vértanúinak emlékét ünne­
pelvén, ma csupán a dicső múlt ragyo­
gásán emelkedhetik fel a szív, ám 
elborult lélekkel tekintünk a jövendők 
elé ! Mert imé, évezredek járása fölött 
tündökölt magyar szabadságunk bilincseit 
csörgeti, esengve nyújtja Feléd kar­
jait !

Hatalmas Isten! Váljon csügged­
hetünk e, a mig Te benned vagyon 
bizodalmunk, ki még százszorta nagyobb 
veszedelmekből is bizton vezérléd ki 
vihartól hányatott hajónkat! Ki a sza­
badságért elhull hősök erejét átadtad 
a derekában kettétört pálmának, hogy 
uj virágzást, évszázados uj életet me­
rítsen általa !

Egyedülvaló erődje, paizsa Te az 
egyedül hagyott magyar nemzetnek! 
Amíg pártuukatfogod, addig mórt ne 
törne át könnyeinken a reménység 
sugara ? Téged hiszünk, Benned bizunk, 
jól tudván, hogy a magyar nemzetet 
azért teremtetted, hogy a szabadság 
lobogóját lengesse a világ népei előtt! 
Miként engedhetnéd tehát, Te Örök, 
Te Legnagyobb, Te Magadban a meg­
dönthetien Következetesség, hogy sza­
badságod letéteményesei rabságban gör- 
nyedezzenek?

Mindenható Isten ! Bizonyára vissza­
adod Te a hazának szabadságát, ha 
másképen nem, úgy a nemzet által! 
Mert ha kell, akkor annak kivivására 
kiragadod rejtett sírjából honalapító 
Árpád atyánk villámló kardját, meg­
erősíted a nemzetnek Szent István 
királytól örökölt bölcseségét, feltá­
masztod lelkében Nagy Lajos, Mátyás 
királyok világhatalmának erős akaratát, 
népe millióinak homloksorába állítod a j
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Hunyadyak és Zrínyiek vitézségét, fel­
gyújtod lelkében Bocskay, Bethlen, Rá- 
kóczy és Kossuth egetvivő szabadság- 
szerelmét, például állítod fel 1848. és 
1849. dicső vértanúinak önfeláldozását, 
az ifjú nemzedéket lelkesedéssel töltőd 
el, hogy ezáltal honmeníő tettekre buz- 
duljon !

Is<en, kiszámithatlan évmiriádok, 
élő és sirbaszállott népsokaságok Istene ! 
Gyászbaborult a mi lelkünk, de nem a 
kétségbeesés gyászába, a mig Téged 
látunk, Téged hallunk, Téged tudunk 
és irgalmasságod trónja elé helyezzük 
a magyar nemzet minden igaz ügyét!

Miatyánk, Isten ! Éppen mivei ez­
redéven át éreztük irgalmadat, hálánk 
szava sem hallgathat el a Szabadság 
emléknapján! A súlyos válságok eme 
határdombján is hála Néked, Minden­
ható, hogy a dicső harc bajnokainak 
nyomdokába lelkes ifjúság lépett, mely 
lángol a szabadságért, a szabadság 
dalait zengedezve seregük e pilla- 
patban is !

Hála néked, Hadúr! hogy rózsás 
lapjai is vannak történelmünknek az éj 
sötétség és vérbibor színeit viselő lap­
jai között! Hála, hogy 1848. és 1849. 
hősei megszülettek, a szabadságért éltek 
és haltak, szelleműk pedig körül leng 
és vezérel bennünket e pillanatban! 
Hála, hogy bizton hiszünk a haza visz- 
szatérő boldogságában, szabad nagy­
ságában és halhatatlan dicsőségében !

Szabadságért, jogért, törvényekért, 
nemzetünk alkotmányáért küzdünk ma 
is ! Te örök tanú, Te beles és igaz 
ságos bíró! Ápolója voltál ezredéves 

. létünk kezdeteinek, mely általunk nem 
ösmert tájakon fakadóit és nem sejtett 
időkben indult meg! Ha méltók valónk 
arra, hogy Te ügyelj e nemzet bölcső­
jének ringására, engedd, hogy nagy 
és dicső tettek, fényes nemzet hivatása 
betöltése által maradjunk méltók a 
kezdethez, az ezeréves folytatáshoz, 
a nemzeteknek általad megadott mér 
heteden életkorához !

Tói bilincseinek megszünteíője, ki­
kelet szabadságának feltámasztó, Isten ! 
Engedd, hogy oly nagy cselekedetek 
jelöljék a nemzet jövő pályáját, aminek 
dicsőségét ünnepeljük e percben is !

Óh szabad népek Istene, a szabad­
ságot esdjük mi Tőled! Imádkozni 
szabad még a magyarnak! Imánkban 
arra kérünk, adj erőt a szabadság ki­
vívásához ! Ennek küzdelmében pedig 
nem lankadunk el soha, mert a Te 
ajándékod lévén a szabadság, ,-zt e 
lenedre földi hatalom el nem tiporhatja. 
Te pedig — Magyarok Istene! —
diadalra vezérled lobogónkat !

Amen.
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A politikai htelvy aet.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, márc. 14.
Tíz ellenzéki volt képviselő sincs most 

a fővárosban. Mind elment volt kerületébe 
megünnepelni a március 15-ikét.

(Lesznek-e választások )
Ellenzéki körökben, egészen bizonyosra 

veszik, hogy az ország feldúlt állapota da­
cára a törvényes határidőn beiül ki lógják 
Írni a választásokat. Ezzel szemben velünk 
elég jól értesült helyről azt közük, hogy a 
választások kérdésében még nincsen döntés. 
Valószínű, hogy Fejórváry Géza báró mi­
niszterelnök a mai minisztertanács után 
Bécsbe utazik s ekkor megkapja & felségtől 
a döntést.

Kormánykörökben azt beszélik, hogy a 
kormány aligha megy bele a választások 
elrendelésébe. Hogyne, mert ez igen könnyen 
véget vethetne törvénytelen hatalmának.

(Fejérváry bécsi útja.)
A „Magyar Hírlap“ értesülése sze­

rint báró Fejérvéry Géza miniszter­
elnök holnap Bóesbe utazik. Kihallga­
tásra jelentkezik a királynál.

(Kossuth Ferenc bet&gsége)
Kossuth Ferenc ma már jobban van. 

Délelőtt a választások ügyében két óra bősz- 
szat tanácskozott Apponyi Albert gróffal, 
Andrássy Gyula gróffal és Zichy Aladár 
gróffal.

Állapom a délután folyamán ismét 
rosszabbra fordult. Fájdalmai folyton növe­
kednek. Orvosai és számos párthive állandóan 
mellette vaunak.

(A főváros közgyűlése.)
Budapest székesfőváros mai köz­

gyűlésén meginterpellálták Rózsavölgyi 
polgármestert, a mért megengedte Rud- 
nay Béla király biztosnak a főpolgár­
mesteri helyiségek elfoglalását, valamint 
azért, hogy Rudnayt ki nem pakoltatja. 
Rózsavölgyi polgármester kijelentette, 
hogy a királybiztos teljhatalma előtt 
meg ke lett hajolnia. Ezen választ az 
ellenzék óriási zajjal fogadja. A kérdés 
szavazás ala bocsáttatván, a közgyű­
lés a polgármester válaszát 106 
szóval 71 ellenében tudomásul 
vette.

(A trónörökös a királynál.)
Ferenc Ferdicánd főherceg — mint 

Bécsből jelenük — tegnap ötnegyed óra 
hosszat volt a királynál. Az audiencia után 
katonai tanácskozás volt, amely szintén 
rendkívül hosszú időt vett igénybe. Hogy 
miről fzólt ennek a tanácskozásnak a tár­
gya, arról azok, akik résztvettek benne, ter­
mészetesen nem nyilatkoznak. Csak sejteni 
lehet, hogy ez a magyar válság eshc'ő kö­
vetkezéseivel állott kapcsolatban. Szombaton 
az összes hadtestparancsnokok újra Bécsbe 
lesznek és hétfőn talán már váratlan for­
dulat következik az önkény históriájában.

Jót semmiképen sem várhatunk. Arra 
sincs azonban oka az országnak, hogy aggó­
dó, ómmal nézzen a jövendőbe. Bármi követ 
kezik is, annyit ér vele t;z erőszak, mintha 
y.-.laki a sziklahegyet ealapácsütéssel akarja 
ledönteni. De a nemzetnek my s* abad 
elvesztenie a hitét és sziklaerŐsséggeí^i Gl 
ellentál Ír, i minden tál ü

(Március 15-ót engedélyezik.)
Kriatóffy belügyminiszter ma le­

iratban értesítette Pestvármegye alig 
pánját, hogy a megye&zerte tervezett 
ünnepi felvonulásokat a hazafias köz­
hangulatra való tekintettel megengedi. 
A budapesti rendőrség is engedélyt 
adott az egyetemi ifjúság felvonu­
lásának megtartására.

(Minisztertanács.)
Ma délután több óra hosszat tartó 

miniszter tanács volt a kabinet vala­
mennyi tagjának részvételével.

Március Idusán.
— Iría : dr. Matolcsy László. —

— márc. 14.
Dicsőséges szent nap, a melyet a Sza­

badság istene magának jegyzett el. Nap, a 
melyen a Szabadság istene megcsókolta a 
földet a a csók nyomán kifakadt az ezred­
éves alvó virág, a virágok koronája : a sza 
badság. Egyszer nyilott vérpiros virággal, 
mikor a szabad-hazáért lelkesülő Brutus 
kése nyomán fakadt fel, másodszor nyilott 
hófehér virággal, mikor a szabadságért élő 
magyar nép „Esküszünk“ szavára pattant ki 
bimbójából. Itt vagy ma ismét, de kelyhed 
bezárva s az akkor kinyílott virágod herva­
dóban, enyészőben. Még az Isten szabad 
egét, ragyogó napját is elvették tőle, hogy 
hervadjon el teljesen, száradjon el, enyósz- 
szén el végképen. De mi te tőled várjuk is­
mét a mérhetetlen nyomor és szenvedés uj 
korszakának küszöbén, hogy ihlesd meg 
lelkeinket, markolj bele sziveinkbe és sar­
kald tettre szunnyadó társadalmunkat, ta- 
nics meg küzdeni, fáradni s tűrni a Te esz­
méidért, nemzetünk igazságáért, hazánk sza­
badságáért.

Mi volt az a nap, az a tűz a mi a sza­
badság virágát kifakesztotta ? Az egységes 
nemzeti akarat, a csodálatos egyöntetű nem­
zeti erő, a mely egybedobbantá önkényte­
lenül az egész magyar nemzet szivét. Hisz a 
régi feudális magyar nemzet képviselete 
ugyanabban az órában, tán percben is, in­
dul el a népszabadság érdekében Pozsony­
ból, midőn Pesten a nép szabadságának apos­
tolai a régi nemesi Magyarország alapzatá 
hoz leteszik az uj erősebb alapokat, a sza­
bad népies, nemzeti állam talpköveit. Sem 
Pozsonyban, sem Pesten nem tudta azt senki, 
mi történik a másik helyen, de a hazafiak 
örömtől ittasait lelke érezte, hogy az a nap 
szentebb,^ dicsőbb, ragyogóbb mint más hét­
köznap. J udta azonban s megmutatta a ma­
gyarok Istene, ki csodás véletlen és véletlen 
természeti tünemény alakjában kinyilatkoz- 
taiá, hogy tudja s kedvére vagyon a magyar 
nemzet egyetértése s hivatva arra, hogy 
nagygyá, bámulttá tegye a magyart. Kora 
reggel a remény s szeretet jelképéül csoda­
szép szivárványt varázsolt az égre s a lel 
ragyogó nap pedig sugárözönével hinti be a 
magyar szabadság utrakeló bajnokait A parti 
közönség bámulattal nézi, csodálkozással 
szemléli a tüneményt, majd örömmel látja 
ujjongva üdvözli benne a meghujhodott sza­
badország égi zálogát. S a tünemény nem 
vo t csalóka, hitegető fény. Mert mikor a 
küldöttek már-már eredmény nélkül térnek 
^ssza; megjön a pesti eseményeknek, a nép 
di dalának hire s a gyűlölt kamarilla meg­
hátrált ; s március 16 án megszületett a 
független, szabad és népies nemzeti alapon

nyugvó uj Magyarország s annak kép vise 
lője Batthányi Lajos gróf, az uj független, 
felelős minisztérium elnöke lett.

íme az együttérzés, egyakarat. közös 
lelkesülés, ezek hozták létre Március Idusát. 
Ezekben rejlik annak dicsősége, diadala. Az 
egygyé olvadt nemzeti erő hatalma élőit az 
eddig megvibatatlannak vélt „bécsi kéz“ is 
moghátrált, sőt midőn szentsógtolen kezek­
kel ellene mert törni, véres fővel verte vissza 
az egységes diadalmas nemzeti erő, e cső 
dás hazaszeretet. Ez teremtette meg 48 di­
csőséges napjait. Midőn azonban a magyar 
elfelejtette „Március Idusának“ nagy tanul­
ságait, midőn akadtak gyászmagyarok, a 
kik a széthúzás magváí hintették el a nem­
zet között, mikor támadtak közöttünk musz­
kavezetők, akkor elkövetkezőn a gyász, a 
bukás napja, a szenvedés és nyomor keser- 
7es esztendeje.

Azóta várjuk az igazi márciust. Az ed­
digiek nem voltak azok. Kegjeletes emlé­
kezés napjai voltak csupán, de meg nem ih­
lették a nemzet lelkét, felkölteni nem tud­
ták a nagy nap eltűnt diadalmas érzéseit. 
Azóta nem érzett együtt, nem volt egy a 
magyar.

Tavasz van ismét. Március Idusa eljött 
megint. S a nemzet ? Vajon egybe dobban-e 
minden magyar szive, vájjon egy akarat 
rendisbe meg a kebleket, vájjon egy érzés 
uralja-e a magyart ? . . . Felelj reá magyar 
szabadság siró Géniusza 1 Feleljen reá az 
aggódó honfiak kétségbeesése.

Dicsőséges szent nap 1 Március Idusa 1 
Egy nemzetietlen rendszert döntött le napo­
don ez egységes nemzeti akarat, mely mint 
tisztitó orkán járta ét az egész országot, 
s elsodorta azokat, a kik útjába akartak 
állani a nemzet érvényesülésének. Oh jelenj 
meg ismét 1 Évfordulód légyen méltó tenma­
gadhoz. Értse meg egymást a magyar. Le­
gyen egygyé a nemzet, ébredjen fel szuny- 
nyadó társadalmunk, ihlessék meg lelkét 
megtántorodott kicsinyhitű nagyjainknak, 
azok a fenkolt gondolatok, nemeaérzések s 
diadalmas akarat, melyek a Te dicső napo­
don uralták a magyart. Hisz, ha valamikor, úgy 
ma van szükségünk eszméidre. Nehéz napo­
kat élünk. Virágfakadással, rügyek nyílásá­
val, csak régi sebeink újulnak, csak remé­
nyeink tünedeznek, Á mérhetetlen nyomor 
és szenvedés át vette már birodalmát 
hazánkon. Oh taníts meg tűrnünk, 
engedj remónylenünk. Mondd el nekünk, 
hogy ne csüggedjünk ; hogy látott már a 
magyar sok, sok szenvedést, tenger nyomort. 
Hajt vert a tatár s a magyar nagy nyomo­
rában önön fiainak busát megette s harminc 
év múlva, 1273 ban a Morvamezőn Rudolf 
herceg családjának világuralmát alapította 
meg erős karja ; rajt dúlt a török, harmad­
tól századik öldökölt e pusztított, ezrével 
hányta kardólre, százezrével fűzte rabszijra 
őseinket s rá alig félszázad mulve, 1741 ben 
Mária Terézia összedőlni akaró trónját tá­
masztotta meg hatalmas vállával, vitám el 
sangvinem kiáltásával. Nyakán volt a Bach 
korszak ; felakasztották legjobbjainkat, elvit • 
tók adóban utolsó gúnyánkat elvitték kato­
nának legényeink elejét a egy óv tized múlva 
a magyar ész megmenti az ifjú Németország 
fényétől elhomályosított nagyhatalmi lógvá- 
rát az osztrákbaodalomnak. Elhozhatja egy 
újabb jóakarónk az uj megpróbállatásl is. 
Leak a március 15-iki nagy eszmék ihlessék 
meg elkeinket, csak a társadalom mozduljon, 
buzduljon fel az egyetértésre ; az fog adni 
ne unk erőt a kitartásra, diadalra visszük
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szabadságunk, alkotmányunk már már le- 
hanyatló zászlóját, a mellyel a nemzet néma 
tűrésében őgighatóan dörögjük a hatalom 
fülébe az esküt, a mely a To napod hozsan­
nája volt:

„A magyarok istenére esküszünk,
Esküszünk, hogy rabok tovább nem leszünk !“

Előkészületek a közgyűlésre. 
A tisztikar állásfoglalása.

(Saját tudósítónktól.)
— márc. 14.

A szombati közgyűlés előre veti 
árnyékát. Zelei Lajos, miniszteri oszt.- 
tanácsos, a királyi biztos hivatalának 
vezetője ma délután fenntjárt a város­
házán és hosszas purpariét folytatott 
Kovács József polgármesterrel.

A délután folyamán a tisztviselők 
is megtartották a mai számunkban előre 
bejelentett értekezletet, amelyet, mi­
után határozatot nem hoztak, — bizal­
mas beszélgetősnek minősítettek. -— 
Következtetésünk szerint a városi tiszti­
kar teljes számmal megjelenik a szom­
bati közgyűlésen.

Mai tudósításunk a következő :

Előkészületek.
Mindeddig nincs teljes határozottsággal 

megállapítva, hogy a királyi biztos hol megy 
be a közgyűlési terembe. Tudvalevőleg két 
bejárata van a teremnek. Az egyik a fő­
bejárat, amely a lópcsőházból nyílik, a másik 
a könyvtárszobából vezet be a közgyűlési 
terembe.

Kovács József polgármester azt indít­
ványozta, hogy a kir. biztos a főbejáratot 
használja, mig a kir. biztos ragaszkodott 
ahhoz, hogy a könyvtárszobán keresztül 
menjen be a közgyűlési terembe. A polgár 
mester indítványát azzal indokolta, hogy a 
könyvtárszobában valószínűleg összegyűlnek 
a városatyák és 6 nem felel a fiatalabbak 
és vérmesebbekért, a kik esetleg inzulíálni 
találják Naszádyt. Ez a körülmény szeget 
ütött a kir. biztos fejében is, s ma délután 
eikü’dle Zeleit a városházára, hogy terep­
szemlét tartson. A terepszemle következ­
ménye valószínűleg az lesz, hogy a kir. biz­
tos a főbejáratnál megy be a közgyűlési 
terembe.

Itt említjük meg, hogy Marscbó csend- 
őrőrnagy ma délután szintén fennjárt a 
városházán, beható vizsgálat alá vette a 
közgyűlési termet és ezután látogatást tett a 
polgármestercél.

Tisztviselők a közgyűlésen.
Ma délután 5 órakor bizalmas beszél­

getést folytattak a városi tisztviselők abban 
a kérdésben, hogy a szombati közgyűlésen 
megjelenjei ek-e ?

A beszélgetés során az a nézet volt 
túlsúlyban, hogy mindegyik tisztviselő szá­
moljon a saját lelkiiemeretével ós ahhoz 
szabja elhatározását.

Többségben azok a tisztviselők voltak, 
«kik a közgyűlésen való megjelenést oppor 
tunusnak mondták.

így valószínűnek látszik, hogy a seces- 
sió elkerülése végett az összes tisztviselők 
megjelennek a szombati közgyűlésen.

A karzati jegyek.
Hajduvármegye közgyűlési termének 

tudvalevőleg nincs karzata. Ilyenformán a 
rond.iivüli közgyűlésen csak a hirlaptudó 
silók lehetnek jelen.

A város közgyűlési termének karzatára 
30 jegyet adnak ki. — A jegyek kiadásé, 
ezúttal is Dr. Varga Elemér polgármesteri I 
titkár eszközli.

Mégis voll kivilágítás.
íz esi izgalmai.

A megszállott város.
(Saját tudósítónktól.)

— márc. 14.
Az akadémia ifjúsága napok óta pro­

pagandát o-inált annak az eszmének, hogy 
március idusának eiőestélyóu ragyogó fény- 
tengerben ússzanak az utcák.

Az ifjúságot az eszme felvetésénél bi­
zonyára az a nemes intenció vezérelte, hogy 
a szivekben égő honszeretet külsőleg is örök 
emlékezésképen ragyogjon a lobogó gyer­
tyafényekben.

Ma délután az egész kivilágítást „fel­
sőbb“ helyről lefújták. A fiatalság opporíu- 
nitása nyugodtan meghajolt azon érv előtt, 
hogy a katonai karhatalom beavatkozását 

I nem tanácsos provokálni, — ezzel is bizony­
ságot tévén érzelmeinek mérsékletéről ós a 
nagy küzdelemben való részvétele komoly­
ságáról.

Kovács József polgármester kora dél­
előtt félig tanácsnak, félig fenyegetésnek te­
kinthető brosűrát bocsátott ki, amelyben 
arra való gyöngéd célzással, hogy a mostani 
szomorú napokhoz inkább a gyász illenék, 
mint a gyertyalángok örvendezése, kérte a 
polgárságot és a fiatalságot, hogy a karba 
talomma! való esetleges összeütközést korül­
jék el a az általános kivilágítás egzébbként 
igen szép tervétől álljanak el.

A brosúra még idejekorán érkezett és 
megtette hatását. Az izgalmak részleges ki 
világítás keretébe zsugorodtak össze s a szent 
nap eíőestélye, amelyre a karhatalom az cisz 
szes fegyvernemeket összpontosította és ké­
szenlétbe helyezte komolyabb baj nélkül 
telt el. Amiért mindenesetre igán nagy elis­
merés jár ki az akadémia tapintatos fiatal­
ságának, bárha a megalkuvás sohasem volt 
a magyar ifjúság természete.

A polgármester írása.
A polgármesteri hivatal a lapok szá­

mára hivatalos közleményt adót: ki ma reg­
gel, amelyben a rendőrhatóság előzetes in­
tézkedéseivel kapcsolatosan óva intette a pol­
gárságot attól, hogy zavargásokat csináljon 
és az esetleges kivilágítással alkalmat adjon 
a rendőrhatóság beavatkozására.

Tegnap egyébbkónt hosszas purparlék 
folytak abban az irányban, hogy az ifjúság 
az általános kivilág'tás tervére vonatkozólag 
„leszeiellessék.“ A purparlék sikerre vezet­
tek. Az ifjúság vezetői kijelentették, hogy a 
nagy nap előestélyén nem tartózkodnak az 
utcákon és belenyugodnak abba is, hogy ne 
legyen kivilágítás.

Ezekről a purparlékről a reggeli lapok, 
egy része hozott ug>an tudósítást, a másik 
része azonban helyesnek és illőnek tartotta 
a kivilágítást és erősen propagálta.

Ilyenformán a polgárság késő estig nagy 
zavarban volt, hogy tulajdonképen mit te­
gyen : Világítson vagy ne világítson I

Katonasággal megszállva.
Este 6 órakor egy század huszárság ós 

gyalogság vonult a városháza és a megye­
háza udvarára, ezenkívül csendőrök és az 
egész rendőrlegénység cirkált a városban 
mindenfelé.

A katon., i parancsnokság óriási előké­
születeket. tett arra, hogy a legcsekélyebb 
; un tetősre az utcán teremjen és megtorolja 
a hazafiul lelkesedést. Az egész helyőrség 
készenlétben, mozgósítva volt. A kato
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nai parancsnokok, Vaday főkapitány és a 
királyi biztos megbízottja, Zelei min. oszt. 
tanácsos a polgármesteri hivatalban tartóz­
kodtak ós az esetleges intézkedésre készen­
létben állottak. A rend fenntartására a rend 
őrfogalmazók voltak kirendelve, akiknek 
meghagyta Vaday, hogy tüntetés esetén 
azonnal telefonon jelentést tegyenek neki.

Részleges kivilágítás.
Amint leszállt az est, — a piac mellék 

utcáiban gyönyörű, megható kép tárult a 
szemlélő elé.

Az alacsony, földszintes házak ablakai­
ban sorra kigyultak a gyertyalángok. Dí­
szes, karos gyertyataríókban karcsú viasz- 
gyertyák ahol finom függönyök jelezték a 
jómódot, mig másutt szegényes egyszerű 
tartóban égtek a vékony faggyú gyertyák

A mellék utcákban kivétel nélkül ki 
vöt-: 1 nélkül kiviiágitoták az ablakokat. Itt 
ott gyász fátyollal bevonva szelíd férfiarc 
nézte a hullámzó sokaságot és elmélázott 
azon a csodálatos külőmbsógen, amelyet 58 
esztendő súlya teremthet.

Kossuth Lajos képe ez.
Másutt illaton ibolyák között imbolyog 

a gyetyaláng, talán azt jelképezve, hogy a 
fénynek a tavasz a tejtestvére.

Izgalmak.
A piac-utcai korzón egész este sűrű 

embertömeg hullámzott. — A mellék utcák­
ból folytonosan zajlottak férfiak, nők, gyer­
mekek vegyesen, s csoportosulni kezdtek a 
városháza és postaépület előtt. — A rendet 
fentartó rendőrfogalmazók tapintatosan és 
udvariasan viselkedtek a járókelőkkel szem­
ben és a csoportosulásokat lehetőleg meg­
akadályozták.

Nyolc óra tájban a városháza előtt ve­
szedelmessé kezdett válni a csoportosulás. 
— Polgárok és szociálisták kerültek össze. 
Az amúgy is izgatott hangulat fokozására 
egyszerre csak tárogató mélabus hangja szó­
lott bele erőteljesen a zsivajba. — A haza- 
fiúi bánat, s a nemzetközi fanatizmus össze­
ütközése küszöbén közbelépett embereivel 
Komlóssy rendőrfogalmazó és tapintato­
san elejét vette a komolyabb bajnak. A 
tömeg lass3n szétoszlott és csatlakozott a 
korzón járókelőkhöz.

A nyugalom.
Kilenc órakor lassan-lassan oszladozni 

kezdett a piac utcai ember sokaság. A kivi­
lágított ablakok sorra setétek lettek, az üz 
letek gázlámpáit ie eloltották — s nemsokára 
rendes éjjeli ábrázulatát mutatta a város. 
Mikor nyugalom volt észlelhető az egész 
vonalon, — Vaday id. főkapitány intéz­
kedett, hogy a kivezényelt katonaság is pi­
henőre térjen. Tiz érára csak a hü, éjjeli 
baglyok s a színházból hazatérők bizonyítot­
ták, hogy ember élet is van Debrecenben.

Március 15-iki ünnepségek.
— március 14.

Március 15-iki emlék-isieníiszte'iei tar- 
tatik az ev. ref. Nagytemplomban d. e. 9 
órakor, következő renddel: 1. „Himnusz“ 
Énekli a főiskolai énekkar. 2. „Közének“ 
XC. Zs. 1. verse: „Te benned bíztunk * 
3. „Imádság“ nt. Jánosi Zoltán. 4. „Kar­
ének“ Szózat. Főiskolai énekkar. 5. „Köz­
ének“ 179. dics. 10. „Dicséret, dicsőség“ 
— Március 15-dikén d. c. 10 órakor az Óra 
tóriumban főiskolai emlékünnepély a követ­
kező sorrenddel: 1. „Isten te légy hazánk, 
őre“ Belioaytól. Férfikarra átírta Máé aí 
Sándor. Előadja a főiskolai énekkar. 2 
„Imádság“ Csiky Lajos theológiai dékán. 
3. ..Emlékbeszéd“ mrtja Jászi Viktor jo£ 
akadémiai tanár. 4. „Szaval tar-je. 00 h 
Béla 2. jh. (Ab-ányi Emil Márciusi eskü. 
5. „Himnus“ Erkel Ferenciéi Énekli a fő-
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1skolai énekkar. — Délután az ifjúság ünne­
pélye a Petőfi szobornál, a kollégium ud­
varán, a Szabadság szobornál éj a Város­
háza előtt a külön kiadott programra sze­
rint.

*

A M. Á. V. altiszti köre e hő 15-én 
kör helyiségében (Tisztilak épület, földszint) 
megtartandó családias estélyt rendez. .Kez­
dete : este 8 órakor. Műsor : 1. Szózat. Énekli 
a dalárda. 2. Talpra magyar I Irta: Petőfi 
Sándor. Szavalja : Ignéczy Sándor ur. 3. Al­
kalmi felolvasás: Dr. Kőrö3*y Kálmán ur 
tói. 4. Aprthesis. Énekli a dalárda. 5. Már­
cius 15-ike. Irta: Petőfi Sándor. Szavalja : 
Vay Rózsika k. a 6. A nemzethez. Irta : 
Petőfi Sándor. Szavalja : Ignéczy Sándor ur. 
7. Hymnusz. Énekli : a dalárda.

*

A debreceni kereskedő' ifjak tár
eulata e hó 15-én esütörtökön este 8 óra­
kor a kereskedelmi akadémia dísztermében 
március 15 iki hazafias ünnepélyt tart, 
Műsor : 1. Nyitány : Magyari Testvérek ze­
nekara által. 2. „Himnusz“ Keresk. Ifjak 
dalárdája. 3. Elnöki megnyitó : Tartja dr. P. 
Abrahám Dezső ügyvéd ur. 4. Szavalat : 
Kürthy Károly ur. I óv. bittanhallgató. 5. 
„Tavasz elmúlt a rózsának“ : Kér. Ifj. da­
lárdája. 6. Tárogató szóló: Veres Sándor ur. 
Hegedűn kisári : Magyari Kálmán. 7. Szava­
lat : Spira Sándor ur egyes. tag. 8. „Szózpt“ : 
Keresk, Ifjak dalárdája. Műsor után társas 
összejövetel az Angol királynő összes ter­
meiben. *

A róm. kath. iskolákból. A Svetits 
intézet növendékei már hetek óta nagyban 
készültek az 1848 évi márciusi napok emlé­
kére rendezett, de minden nyilvánosságot 
kizáró iskolai ünnepre. Már március 14-én 
ünnepelt az intézet Önképzőköre szebbnél 
szebb hazafijs szavalatokból, ének és zene- 
számokból álló műsorral. Március 15 óuek 
délelőtti óráiban az intézet egyes iskolái 
ünnepelnek a következő műsorokkal: I. 
Elemi iskola. 1. „Árpád apánk" éneklik p. 
a IV. oszt. növendékei. 2. Hazát adtál én 
Istenem“ szavalja Horváth Margit III. oszt. 
növ. 3. „Magyar vagyok“ szavalja Wolafka 
Marianne III. o. növ. 4. „A honleány dala“ 
éneklik a II. oszt. növendékei. 5. „Honfidal“ 
Petőfitől, szavalja Boros Ida II. oszt. növ.
6- „A magyar zászló" Pósa Lajostól, sza­
valja : Sebess Jenő III. o. növ 7 „Hymnus“ 
éneklik a I\ oszt növ. II. Polgári leány­
iskola: 1. „Magyarország Nagyasszonyához“ 
éneklik a IV. oszt, növendékei. 2. Alkalmi 
beszéd, mondja a történelem tanárnője. 3. 
„Nemzeti dal“ Petőfitől, szavalja: Moskovits 
Giza III. o. növ. 4. „Gyöngyélet a magyar 
elet énekli a II. osztály 5. „Előre“ Tóth 
Kálmántól, szavalja : Yarg* Erzsi IV. o n.
6. ..Kik voltak a honvédek“ Tóth K. tói sza­
valja : Popper Anna IV, o. növ. 7. Szózat. 
Előadja a polgári iskolai énekkar. III. To­
vábbképző tanfolyam. 1. „Hymnus“ ének­
lik a továbbképző tanfolyam növendékei. 2. 
Emlékezés 1848. március 15-érői ; irta és fel­
olvassa Boros- Annus. 3 „Petőfi Március 
15. Szavalja Fischer Irén, 4. Kun László : 
„Peíéfi a Hortobágyon“. Költemény Váradi 
Antaltól zongora és cimbalomkisórettel Sza­
valja : Pávay Borka ; zongorán kiséri Boros 
Annus, cimbalmon: Mánk Mili. 5. „Rákóczi 
induló“, Zongorán előadják: Alföldy Karola 
és Lesska Mariska IV, Tanítónőképző. 1. 
Talpra magyar“ Előadja a képzőintézeti 

eneíkar. 2. Emlí-kbesiód Tartja : Baróthy 
Margit III. é. növ. 3. Jakab Ödön: „Már­
cius 15“ Szavalja : Péntek Szeréna III. é. 
növ. 4. „Kuruc nóták“ előadják a negyed­
éves növendékek. 5. „A ledőlt szobor“ Pe 
íőfi .ől; szavalja: Rónay Mariska IV. é n.
6. . Rendületlenül“ Arany Jánostól ; sza- 
vilja: Zelenka Ilona II é. növ. 7, Szózat. 
Előadj i a képzői úté*, eíi énebb.- t.

NAPI HÍREK.
Kossuth.

Irta: Bállá Miklós.
(Szavalják március 15 én a budapesti 

színházakban.)
így volt, mint most. Komor gyász ült a

földön,
I eszes felhők terültek a hazán 
S a nap helyett cikázó villám lángja 
Világított a rémes éjszakán.

De villámok tüzéből sziporkázva 
Kigyult egy csillag — nem lesz soha mása 1 
Jós próféták kiolvasák belőle:
Megszületett a nemzet Messiása1

S zarándokolva jártok bölcsőjéhez 
— Nem királyok — elárvult nemzetek, 
Testvérrabszolgák, kiket éjben élni 
Kárhoztatott siralmas végzetek . . ,

És évről-évre nőtt a glóriája,
Besugározva a sötét eget,
De hogy végre a nap is felragyogjon, 
Elűzte róla hát a felleget 1

Az volt a harc I a sötétség s pokollal,
Ádáz tusa — fenséges diadallal 1 
A győzelmekből elég volt a kezdnt :
S egyszerre máris derengeni kezdett.

Am folyt a harc — s a mikor azt izente, 
Hogy elfogyott, elhullt a regimentje, 
Csatára szállt agg, ifjú, bárha félholt,
8 kaszát ragadt, akinek kardja nem volt I

Es a rozsdás vas, aratva a rendet,
Mind jobban jobban tündökölni kezdett!
S hogy a vértől homályosult a szablya: 
Beragyogta a szent szabadság napjai

. . . De jött Világos s Arad Golgotája , . . 
Reánk zsakndt a zsarnokság igája . . .
Te száműzött : atyátlan árva lettünk,
Es visszanyerve : végkép elvesztettük . . .

Nem foly többé a könnynek olyan árja, 
Mint Érted sirt el nemzeted, az árva,
Nem lesz oly gyász, mert nem lesz oly

halott
Minőt a sors benned nekünk adott 1

Atyánk 1 ki ott állsz Isten trónja mellett, 
Őrizz, ha már sorsunk átka betellettl 
A Te népednek végzete: alázat,
Bár szive tőle vérzik, forrong, lázad.

Lásd, szoborban sem áll még itt emléked ! 
De tartósbat emelt szivébe néped,
Mint a kohóknak érci ontanának,
Mint márvány földje egész Kamarának 1

ph, bízz e népben, mely bár nem a régi, 
De ha most újra izenhetnél néki :
Elmenne mind, mint akkor síkra szállott,
S végkép kivívná a szent Szabadságot!

Márciusi idő.
— márc. 14.

Elérjük március hó 15-ikét, már benne 
voltunk a langyos tavaszi levegőben s most 
ismét hűvös időre ébredtünk.

Ma, mikor sziveinkben a szent, haza­
fias láng honol, a házak lobogó díszt öltöt­
tek, felnőttek úgy mint gyermekek hazafias 
jeivényt viselnek, a templomokban a hazá- 

! cr* buzgón imádkoznak s ajkainkon haza- 
í as dalok csendülnek meg: éppen ma fuj ez

j a gonosz szél is, oly szomorú ez a Már­
cius I

Vékony hólepel borítja a mezőket, a 
föld külső kérge meg van fagyva, bár a 
nap néha-néha melegebb sugarakat is Jövel 
de a természet csak alszik, mintha mon­
daná :

„Várjatok még, az ébredés órája még 
nem következett el, de elfog következni • a 
mi soká alszik, a mi soká forr belsejében 
annál nagyobb erővel fog kitörni s a feléb­
redés unnál szebb, annál boldogitóbb lesz 1“

Hazánk sorsa s a márciusi idő most 
egész össze van forrva, még fázunk, meleg 
ruhába burkolózunk, s hideg szól mint egy 
gonosz szellem arcunkba csap s fájó érzé­
seket lövői szivünkbe.

De habár ez még március 15-éu is igy 
van, soká nem tarthat, elfog jönni s nem 
sokára a melengető, lágy, enyhe szól, mely 
szivünkben tiszta, nemes örömeket fakaszt.

Eljön ez nem sokára, érezzük mind­
annyian, mert ennek — igy kell lenni.

A boborult ég is végre kiderül.
-ó—

Az ipartestület évi rendes köz­
gyűlése e hó 18-án d. e. 10 órakor taríatik 
meg az iparos otthon dísztermében. Az ipar 
testületi tagok az évi jelentést átvehetik az 
ipartestület hivatalában, a zárszámadásra vo 
nstkozó iratok pedig a hivatalos órák alatt 
ugyancsak az ipartestület hivatalos helyisé­
gében tekinthetők meg. A közgyűlésen csak 
azon testületi tagok jelenhetnek meg, akik 
tagsági jogosultságokat az ipartestületi tag­
sági könyvecskével igazolni tudják, miért is 
a testületi tagok felhivatnak, hogy tagsági 
könyvecskéjüket a közgyűlésre magukkal 
hozzák, a kik pedig azt elvesztették, az ipar­
testületnél a hivatalos órák alatt uj tagsági 
könyvecskét váltani el ne mulasszák. Debre­
cen, 1906. márc. hó 14 én. Az ipartestület 
elnöksége.

— Hazafias kereskedők A holnapi 
nagy nap alkalmából kereskedőink oly tettre 
határozták el magokat, moly a nagy ünnep 
nap alkalmából mindenkiben a legjobb ér­
zést fogjo kelteni. Ugyanis déltől kezdve a 
boltok egész napon át zárva maradnak, 
igy jeleniéiökkel az ünnep magasztosságát 
csak emelni fogják. E hazafias tett nem 
szorul dicséretre, kereskedőink a legszebb 
példával mennek elől.

— A „Petó'fi Dalkör“ ünnepélye. 
Ritka érdeklődés mutatkozik a Petőfi dalkör 
holnapi ünnepi estélye iránt, mely az Arany 
Bika dísztermében pont fél 8 órakor veszi 
kezdetét a Magyari fiuk teljes zenekara által 
előadott Bánk bán opera nyitányával. Az 
elnöki megnyitó és a programra többi élve­
zetesnek Ígérkező pontjai után — műsoron 
kívül Szilágyi Samu e kitűnő szónoki tehet­
séggel megáldott férfin fogja elszavalni Ju- 
low Viktor jogász költőnk hangulatos köl­
teményét „Petőfi emlékezetét.“ A műsor 
után társasvacsora, majd tánc következik, 
melyet szokás ezerint zsúfolásig meglelt 
teremben fognak lejteni deli ifjak és magyar 
nők. A mulatság jövedelme a március 15 ki 
alap javára szolgál. Azt hisszük ez alap is 
szépen fog növekedni. Eddigi adományok! 
Debreceni első takarékpénztár 50 kor. 'Nő­
ipariskolai növendékek : 15 kor. Komlóssy 
Arthur 10 kor., Bodnár Géza 4 k., Somogyi 
Pál 1 kor. — egjütt: 80 korona.

— Hazafias ünnepély. A márciusi 
nagy nép emléke iránti kegyeletét méltó 
módon rótta le a M. Á. V. műhely kebelé­
ben fenálló „Egyetértés“ önképző,- dal és 
zene egylet, mely ma este a Margit fürdő 
dísztermében hazafias ünnepélyt rendezett. Az 
ünnepélyen, melyen nagyszámú közönség 
vett részt Podolszky Margit művészies he 
gednjátékával, Ferkó Gyula, Hiavathy Béla 
szavalattal, Osváth Gyula énekkel működtek 
közre. A műsort a dalárda énekszámai egé­
szítették ki.
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— Idősé* sajtóügyben. Lapunkat, a 

„Szabadság“ ot — a mint annak idején je 
•öntettük — rövid idő alatt két ízben is le­
foglalták. Erre „A legfőbb hatalom“ és 
„Pulicidae“ oimü vezércikkek szolgáltattak 
alkalmat, melyek elsejének dr. Király Péter, 
másodikának Gáspár Imre a szerzője. Gás 
pár Imrét, mint a lap vezető szerkesztőjét és 
az egyik cikk szerzőjét, ezen ügyben e hó 
17-ére d. e. 11 órára idézte meg Hoffmann 
kir. törvényszéki vizsgálóbíró.

— A Petőfl-tábla megkoszorúzása.
Báró Győrfy Róza Megyaszárol, mint min­
den évben, úgy ez idén is megküldte Már­
cius 15 éré díszes babérkoszorúját, mely Pe­
tőfi Sándor Batthyány-utcai emléktábláját 
fogja díszíteni A lelkes honleány koszorú­
ját ma délben helyezte el az emléktáblára 
Gondi Károly fényképész.

— Feljelentette a férjét Molnár 
Márton ondódi lakossal történt az a furcsa 
kis eset, hogy a felesége jogtalan elsajátítás 
címén feljelentést tett ellene a rendőrségen. 
— A jókedvű, mulatós természetű magyar 
ugyanié azalatt írig az asszonya nagy bete 
gen feküdt a közkórházban, otthon eladta 
az egész lakásberendezést képező bútorokat 
és a holmikért kapott pénzösszeget elitta. A 
rendőrség a feljelentés alapján az eljárást 
megindította.

— Érdeke* zászló. Konstatáljuk, hogy 
a fényesen kivilágított, hatalmasan feliobogó- 
zott Rákóczy utcán éppen a 11 számú házon 
jelent meg az első lobogó. Gyarmatiné asz- 
szonyság, a házi ur neje tett ezzel eleget 
honloányi érzéseinek. A Ház lakói pedig ki­
világították ablakaikat, azon egy utcai lakás 
kivételével, a melynek lakója — tudvalevő­
leg — Naszádi Iván királyi biztos ur és 
családja. A Ház környékét egy század gya­
log és két század huszár őrzi. A kép ki­
egészítéséül a szemközti 9. számú házon 
egy nemzeti szinü és egy gyászlobogó len­
gedez.

— Az iparos tanonc iskolában hol
nap — március hó 15 én — tanítások nem 
tartatnak.

— Cigánybál. Az „Arany Bika“ szálló 
dísztermében ma este zajlott le — az év 
adnak ezelőtt mindig a legzajosabb, ezút­
tal azonban nagyon is csöndes mulatsága — 
a cigánybál. A mulatságon alig volt mula­
tozó. Üres volt a táncterem. Több volt, aki 
húzta, mint aki járta.

— Kivándorlás Haj dumegyóbó'l.
Hajduvármegye területéről a kivándorlás 
állandóan növenkedik. Március 1 tői összesen 
46 személy kért útlevelet Amerikába való 
kivándorlás céljából.

— Kis leányok kegyelete. Szép je 
lét és követendő példáját adták a márciusi 
nagy nap emléke iránti kegyeletüknek a 
nőipariskola hazafias lelkületű növendékei. 
Ugyanis a lelkes leánykák gyűjtést indítva 
maguk között, ma este 6 óra tájt megko­
szorúzták a szabadság szobrot. A gyönyörű 
babér koszorút, melynek szallagján a követ­
kező felírás olvasható : „Isten áldd meg a 
magyart“ : A „Honleányok“ három növen­
dék helyezte a szobor talapzatára. Jelen volt 
a kedves aktusnál a főiskolai ifjúság nagy 
része, mely áthatva a lelkesedés tüzótől ki­
vonult a kollégiumból s a szobor köré gyü­
lekezve elénekelte a Hvmnust Ezzel a ked­
ves jelenei véget ért. Megelégedéssel jelent­
jük, hogy a három kis lány ellen karhatal­
mat nem vonultattak fel.

— Elpusztult falu Newyorkból táv- 
irják ; Honoluluból érkezett hajó jelenti, hogy 
Szávi szigetén vulkánikus kitörés három falut 
elsodort a föld színéről Háromnegyed angol 
mértföldnyi széles lávafolyam hömpölyög a 
tenger felé. — A kormány segélyakciót
indított.

1906. március 15.

— Debreceni pincér-tanoncok ha­
zafias ünnepe. A debreceni pincórtanonc 
iskola növendékei lélekemelő szép ünnep­
séggel ülték meg tegnap délután március 
idusát. Tekintettel a mai ünnepségekre egy 
nappal előbb áldoztak a hazafias kegyelet­
nek. Az ünnepély az ipariskola tantermében 
volt, ahol megjelentek Hauer Bertalan, Ro­
senberg Simon, Márkus Jenő, Törő Imre, 
Halász Izidor a szakegyesületek részéről, 
Székely Ferenc mérnök, a székely pincérta- 
noncok mentora, Vetéssy Béla fogslmszó ars 
iparhatóság részéről. Az ünnepélyen hazafias 
dalokat énekeltek. Polster Adolf igazgató, 
Elefánty Sándor tanár és Lapath Béla szak­
tanító szón beszédeket mondottak, Bánkus 
Mihály, Weisz József, Székely Dániel és 
Vajda István pedig hazafias költeményeket 
szavaltak nagy tetszést aratva.

— Szerencsétlenség vigyázatlan­
ságból. Saját vigyázatlanságából súlyos 
baleset érte tegnap délelőtt Balogh Józsefné 
téglási lakost. A szerencsétlen asszony főzés 
közben véletlenül leöntötte magát forró vízzel 
és olyan veszedelmes égési sebeket szenve­
dett, hogy gyógykezelés végett be kellett a 
debreceni közkórházba szállítani.

— Öngyilkossági kísérlet. Egy el-
busult parasztember akart ma megválni az 
életétől anélkül, hogy erre különösebb oka 
lett volna. Ittas fővel bebeszólte magának, 
hogy meg kell halnia, mert hát nem is olyan 
szép élet, mint azt sokan hiszik. Az atyafi 
Somogyi Sándor Csapókért II ik járás 57. 
szám alati lakos, egész nap korcsmázott és 
csak este került haza kegyetlenül berúgott 
állapotban. Otthon persze élete párja nem 
valami jó szívvel fogadta. Talán épen effeieti 
elkeseredésében követte el tettét. Hamarjában 
felolvasztott egy pohár vízben kát pakli gyufát 
és a foszfor oldattal megmérgezta magát. 
Szerencsére még idejekorán észrevették a 
dolgot és nyomban értesítették a rendőrséget, 
honnan Fejér Mihály rendőrbiztos csakhamar 
megjelent a helyszínén dr. Balkányi Ede 
kér. orvossal, aki beszállittatta a kórházba 
az életunt embert, kit az ott gyorsan alkal­
mazott gyomormosás még megmentett az 
életnek.

— Orvosság helyett méreg. Kis
marján, mint onnan Írják, egy Farkas 
Ferencnó nevű asszonynak valami nyílt sebe 
támadt, a melyet fertőtelenitóse céljából 
karbollal kellett borogatni . Vett is egy nagy 
üveg karbolsavat. De nem értette meg az 
orvos utasítását s a karbolí, ahelyett, hogy 
lábá' borogatta volna vele, megitta. — A 
méreg azonnal hatni kezdett, az asszony 
összerogyott és néhány óra múlva nagy kí­
nok között meghalt,

— A három ismeretlen honleány.
A szabadság napja emléke iránti kegyeletnek 
legelső rnegnyi vánulása az az egyszerű 
szallag nélküli babérkoszorú, mulyet az éj­
szaka leple alatt három hölgy helyezett a 
szabadság szoborra. Hogy kik a lelkes hon­
leányok, senki sem tudja.

— Ellopott örökség. Nagy szerencse 
érte Radó János ohatpusztai bérest. Örök­
séghez jutott, szegény embernek rettenete­
sen nagy summához, kerek 90 forinthoz. 
Nem is késlekedett, hogy az örökséget 
felvegye, elment bátyjához Ősegére és meg 
is kapta a pénzt hiánytalanul. Nagy volt 
Radó János öröme, de ez természetes is, 
hiszen ekkora összeget még tán világ 
életében som látott egy rakáson, pedig 
már a hatvanas évekhez is közel jár. 
Örörr.o aztán kifejezést is nyert igen nép­
szerű alakban. Betért a legelső csárdába és
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ivott, azután betért a második csárdába és 
ivott tovább és ivott mindaddig, mig 
úgy berúgott, hogy mozogni is alig tudott. 
Ilyen állapotban indult hazafelé, útközben 
akadt utitársa is Szarvas János 1 személyé­
ben, kit szívességből felvett kocsijára. 
Ez pedig a szívességet aképpea hálálta meg, 
hogy a tehetetlen részeg embert kikutatta 
és elvette tőle egész örökségét. Radó csak 
ma reggel, kijózanodása után vette észre a 
hiányt és megkárosításáról jelentést tett a 
csendőrségnek, mely Szarvast kinyomozta és 
letartóztatta. A pénzt jórészt megtalálták 
még nála, csak néhány korona hiányzott 
belőle.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti, 
festészeti és fónykópnagyiíásj műterme Piac- 
utca 44. dr. Ujfaiussy náz. Állandó fénykóp- 
kiálitás a műterem kapunajáratáoál levő ki 
rakatban.

x Egy óriási bálna hal mindén csont 
részét sikerült megszereznem, úgy, hogy 
most a női mellfüzők készítéséhez a legki­
tűnőbb halcsont anyaggal rendelkezem. Te 
kintettel a nagy mennyiségre, abban a ked­
vező helyzetben vagyok, hogy minden elfog 
ható árban és vezetésem alatt készíthetek 
eredeti párisi és angol modal után bármilyen 
érzékeny alaknak megfelelő kényelmes 
melifüzőt. A tiszteit hölgyközönség ezzel 
abba az előnyös helyzetbe jut, hogy nem 
lesz kénytelen mús rósz rendszerű és szak 
értelem nélkül készített fűzőket viseL i, a 
mely pedig a női szervezetre könnyen káros 
hatású lehet. Nagy raktári tartok kész melí- 
füzőkben 2 koronától feljebb. Javítási a 
legolcsóbban eszközlök. Szives bizalmat es 
pártfogást kér tisztelettel Goldstein Karolina, 
Debrecen, Fő piac, Lamprecht-paloía.

x Végeladás ! Mentse Henrik uj 
donságok áruháza Piac éa Szent Anna 
utca aarkán teljesen feloszlik, az öaz- 
szea raktáron levő árukat beszerzési 
áron alul árusítja el. 139—x 8'

x Magyar ember nem használ mást 
csak a i»ires Hajdúsági pedrőt, mely 
legjobb bajusznövesztő és ápolószer az összes 
bajuszpedrő készítmények kozott Hatása gyors 
és biztos! Postán 3 doboz 2 korona 15 fil­
lérért utánvéttel bérmentva küld a készítő 
Grósz Nagy Ferencz gyógyszerész, Debrecen 
Kossuth-utca. 107—x 11.

x Alföldy Károly tánciskolájában a
tavaszi tanfolyam március hó 18 án vasárnap 
d. u. 5 órakor kezdődik meg. — Beiratkozni 
bármely időben lehet Póterfia-utca 2. szám. 
Bostonra különórák vehetők. 149—5—3.

x Nincs többé hajhullás. Kipróbált, 
legjobb szesz hajhullás ellen az Iziz haj­
szesz. Két-három heti használat után a íeg 
erősebb haj nullás tökéletesen megszűnik. — 
Olcsósága miatt mindenki hasznáinatja. Ara 
csak egy korona. Kapható használati utasí­
tással Debrecenben Szilcz Ferenc gyógy­
szertárában, Piac-utcán.

As Arany Bika kávéhásban min­
den este cigányzene.

Gyilkossági kísérlet. 
Merénylő kocsis.

(Saját tudósítónktól.)
— máro. 14.

A késő esti órákban vakmerő gyilkos­
sági kísérlet történt a Csapó utca végén levő 
Árpádtéren. Egy elvetemült kocsislegéay 
bosszújától ösztönözve merényletet követett 
el a gazdája fia, egy gépész ellen, akit les­
ből, orozva le akart lőni.

— .......... ,,, j.&tm:.... :*y.Mgr£*ttg!gg^.. 1 .&
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A merénylőt Mocik Mihálynak hívják. 
Már huzamosabb idő óta állott Oláh András 
Árpádtéri 28 szám alatti lakó« sertés hiz­
lalda tulajdonos szolgálatában. Dolgos, jó-! 
ravaló fiatalember és a gazdája meg volt 
vele elégedve. Hanem annak fia Oláh Mi­
hály, gépész segéd, aki egy idő óta otthon 
tartózkodik nem igen fért össze a legénnyel, 
többször belékötött és nem egyszer tettleg is 
bántalmazta.

Az eset egyébként valami pletyka kö­
veiké: ményo. A fiatal Oláh beleszeretett egy 
a?, apja házánál alkalmazott cseléd lányba, 
akit — állítólag — feleségül szándékozott 
venni. A dolgot azonban egyelőre titokban 
tartott», mert nem szerette volna, hogy szülei, 
va >y bárki is megtudja tervét.

Hogy hogy nem azouban Mocik Mihály 
a kocsis megsejtette az ügyet és nem igen 
tartotta lakat alatt, hanem tovább adta. 
Ebeszélte fűnek fának a szolgáló leány sze­
rencséjét. Természetesen igy a dolognak 
csakhamar hire fuiott és rövidesen tudomá­
sukra jutott a szülőknek. — Ez persze 
nagyon kellemetlen volt a fiatal Oláiinak, 
aki megtudva, hogy a kocsis pattaníotta ki 
cseléd leánnyal való viszonyát, — bosszúsá­
gában nekiesett és többször arcul verte,

A legény ezért véres bosszút esküdött 
ellene. Gyilkos terv fogamzott meg agyában. 
Elhatározta, hogy lelövi a bántalmazásáért. 
Csak a kedvező alkalomra várt, hogy szán­
dékát megvalósíthassa, az pedig nem késett 
sokáig.

Ma este uláh József távol volt házul 
ról. Á legény tudta, hogy csak későn fog 
hazatérni. Magához vette a gazdája fegyverét 
és lesbe állt a Csapó utca végén levő Her­
man- féle korcsma mellett egy sötét zugba. 
Ott elrejtőzve várt bosszútól lihegve tettre 
készen órák hosszat. Úgy 9—10 óra között 
járhatott az idő, amikor Oláh József haza­
felé tartott. A zugban meglapulva leselkedő 
kocsis már messziről ráismert és célba vette.
A mil o- közvetlen közelébe ért rásütötte a 
fegyvert.

A golyó szerencsére nem talált, — de 
Oláh Mihály meggyőződhetett, hogy neki 
volt szánva, mert a füle mellett süvített el. 
Az ijedtségtől megdermedve állt meg egy 
pillanatra, a következő percben azonban 
megemberelve magát előre rohant a lövés 
eredetének irányában — és még mielőtt má­
sodszor lőhetett volna rá — a hamarosan elő­
került rendőr segítségével lefegyverezte a 
merénylő kocsist, akit nyomban bekísértek 
a rendőrségre. Ott miután Fejér Mihály 
rendőrbiztos kihallgatta letartóztatták és 
holnap reggel átkisérik az ügyészség fog­
házába.

SEI M HAS.

MŰSOR:

Csütörtök, márc 15 : „Március idusa“ 
szavalja : J. Csáder írón. — Ezt követi 
„Hunyadi László“ Opera. Ünnepi előadás (A)

Péntek, márc. 16 : „Giil baba“. Opa 
re tte (B)

Szombat, márc. 17 : „Hamlet“. Tragé­
dia (C)

* Józsi MoInár Ferenc bohózatának 
i más -dik előadására is megtelt egészen a 

r,<u6tér. A darab pompás bonyodalmain na­
gyon jói mulatott a közön-ég és sokat tap­
solt. Ziluhv Palkó cukorkákkal fűszerezett, 
díszes világosok rókát kapott, minek folytán i

«2ABADSAQ

T Zilahyné lett a legboldogabb anya Debre 
cenben s Zilahy Palkó a legboldogabb 
gyermek.

<■ * Ünnepi előadás. Nemzeti szinti
sjfctlap jelzi a holnapi előadást. A nemzet 
jjroíszülötésónek évfordulóján a színház is 
li^e-zi részét az ünnepből. A debreceni 

da közreműködése mellett szinre kerül 
r.yadi László opera.

1

{TAVIRA
F

Gyilkos csendháborító.
Budapest, márc. 14 Kózsmárkról jelen­

tik : Crendháboritás miatt by kellett kísérni 
egy krajnai osztrák állampolgárt a kapitány­
sághoz Kiséret közben a krajnai kést rántott 
elő és nyakonszurta a rendőrt. A rögtön elő 
siotő orvosok bekötözték ugyan a rendőr 
sebé', de él tben maradásához nincs remény. 
A szerencsétlenül járt rendőrnek öt kiskorú 
gyermeke van.

Két évi szolgálati idő Japánban.
Budapest, márc. 14. Tokióból j(.lentik : 

A japán fcépviseiőház elfogadta a hadügy­
miniszter javaslatát, a mely szerint a japán 
gyalogságnál a mostani három éves szolgá­
lat helyett a két éves szolgálati időt léptetik 
életbe.

Budapesti gabonatőzsde.
Budapest, márc. 14. 

(Déli zárlat.)
Buzakinálat jó, yát-fikedv javult Tartott

irányzat mellett 26,000 métermázsa került
forgalomba változatlan árak mellett. Egyébb
gabonanemek közül tengeri nyugodt, rozs
változatlan, zab szilárd, 
Idő : változó.

árpa nagyon szilárd

Búza áprilisra 16.64-66.
Búza májusra 16.54—56.

„ októberre 16.52 -54.
Rozs áprilisra 13.66-68

„ májusra 13.42-44.
Zab áprilisra 15 80-82

„ októberre 12.62-64.
Tengeri májusra 13 70—80.

„ júliusra 13 88-90.
Repce augusztusra 27,70-90.

SazsFkessBtői-posta»

Dr. Jtf. Im. Tudomásunkra ju'.ott a terve, 
méh cek megvalósításán fáradozik. Mindenesetre előre 
is legnagyobb köszönettel tartozunk önzetlen fárado­
zásáért- A mi a dolgot külömben illeti, mi is tettünk 
már s többször lépéseket, hogy az i’letö urakat 
részünkre megnyerjük. Fösulyt fektettünk aira, 
hogy megvan kö tünk a személyes ösmereteég s 
egyesekkel bensőbb barátság is, de ha tettre kellett 
volna a dolognak menni, illetve ha az adott Ígére­
tet kellett volna már — végre valaliára bevál­
tani, akkor mindig azt a választ kaptuk : Hogy most 
nem érünk rá, elvagyunk foglalva, vagy a mi olyan 
egyének részéről szinte komikusán hangzik »szive­
ién megtennénk, de nincsen semmi eszménk.“ Sze­
gény tudós urak, igazán le kell őket sajnálnunk, 
hogy sem eszméjök, sem gondalatuk nincsen. 
Min lia valami világra szóló eseményekről volna 
szó, mely egy általános forradalmat idézhe'ne elő. 
Inkább azon múlik a dolog, a mit bizalmasan 
egyik-másiktól megtudtunk, hogy nagy a kényelem, 
a restség, mindenesetre könnyebb valamit élvezni, 
mint teremteni Épen ezért nagy hálával adózunk 
önnek türelméért, kitartásáért, szorgalmáért, de 
főleg érdeklődéséért. -p

H. S. és dr- Gy. uraknak. ígért közlemé­
nyeket mindig szívesen vesszük. Előre is köszönet.

B. S. Elkésett

1916. március 15.

Közgazdaság.
Külföldi szén Debrecenben.

— márc. 14
Debrecen város 40905 sz. kövezetvám 

szabályrendelete felette sérelmes rendelkezést 
tartalmaz.

Ezen rendeletében ugyanis a szén ás 
ványi mindenféle (kőszén őrölve is, széniszap, 
szénsalak, széntégla, briquet, sajtolt szén.) 
métermázsánként 4 fillér kövezetvámmal van 
megróva, holott a barna szén a móiermá- 
zcánkónt 8 fillérei megrovandó áruesoporiba 
van sorolva,

Ebből az a lehetetlen helyzet állott 
elő, hogy a magyar szén — mert Magyar- 
őrs ágon kizárólag barna szén termeltetik 
— kötszerekkor« díjtételt fizet mint az egyéb­
ként is jó^al drágább porosz vagy egyéb 
külföldi szén.

Kizártnak tartjuk a rendelkezés szán 
dékoeságát s nem tudjuk & dolgot másként 
magyarázni, minthogy egyszerű tolihibából 
került a barna szén a 8 filléres tétel alá.

Most azonban gőzmalmaink és egyébb 
vállalataink sorra meg rovatnak ezen ma 
gasabb díjtétellel magyar szén küldeményeik 
után s tekintettel a városi közigazgatásban 
uralkodó zűrzavarra azon veszély előtt álla­
nak, hogy ez érdemben tett reciamátióik 
vagy egyáltalán nem, vagy kedvezőtlenül 
fognak elintéztetni

Sérelmükkel tehát a gyáriparosok or­
szágos szövetsége helybeli fiókjához fordul 
tak, a mely a miniszter ur sürgős intózke 
dése iránt már közben járt. Az ügyet kü­
lömben a kereskedelmi és iparkamara is a 
magáévá tette és ez ügyben sürgős felter­
jesztést intézett a miniszter úrhoz, írért még 
a 4 filléres tételt is túlontúl soknak tartja, 
tekintettel különösen arra, hogy sehol az 
országban, még Budapesten sem, szedetik a 
s.ón méíermázsája után 1—2 fillérnél na­
gyobb kövezetvám.

Városi Szinfíáz.
Bérlet 139. szám (A)

Csütörtökön, 1906. évi március hó 15-én :
A DEBRECENI DALÁRDA

szives közreműködésével :

HUNYADI LÁSZLÓ.
Eredeti nagy opera 4 felvonásban. 

Holnap, pénteken, március hó 16 án :

Operette.

„Emulsió“
név alatt azon cgynea ü folyadék értendő, 
melyet olaj vagy zsiradék vízzel való keve­
réke ad. A tej és tejfel természetes cmulsiók, 
melyekben a vaj zsiradék a legapróbb cseppekre 
van szétosztva és egyenletesen elosztva. A 
SCOTT-fc-le HMULS10 teljesen hasonló össze­
tételű, amely a legfinomabb norvégjai gyógy- 
csukamájolajból készül mész és nátron hypop- 
hospbitok hozzáadásával. Mindazon esetekben, 
mikor csukamájolaj használata ajánlatos, a 
SCOTT-féle EMULSIÓ előnyben részesí­
tendő, mert az határozottan jó izii és a mellett 
igen könnyen emószthe'ő.

A SCOTT-télé Emulsió valódiságénak jele 
a „hátán nagy csukát vivő halász“ védjegy.
A SCOTT f le EMULSIÓ kapható min­

den gyógyszertárban.
Ezen lapra való hivatkozásnál Es 75 
fillér levélbélyeg beküldésé el énében 
minta üveggel bérmentvo szolgál:

Dr. BUDAI EMIL 
„Városi gyógyszertár“ 

BUDAPEST, TV., Váci-u'ca 3450 
• gy eredeti üveg ára : 2 kor. 50 fill
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ÍV Hirdetések
művészi iliusz tréfása.

szövegezése, 
eredeti tervezetek ki­
dolgozása éselöfe- 
ges költségvetések 
teljesen díjtalanul.

JO.
m£T()6 
61 KEK. Goldberger av

ßuDAPEST.w váci Ot<z> 20.' -‘-MIRDETÉ5I IRODA.—

mm: w á j
állam vasutak

1905. október hó í-íől.

3 -Bösrörmóny 
9 . Sz.- Mihály 

felé

Debrecenből indul«
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Szatmár — M.-Sziget felé — 
Csak Szatmárig (gyorsvonat) 
Csak Szatmárig teher v. sz. sz. 
Szstmár—M.-Sziget f. (gyorsv.) 
Mi stole—Kassa felé — — — 
Miskolc—Kassa felé — — — 
Szerencs—S.-A.-Ujhely Kassa f 

m. á. vasuttó 
vásártérré! — 
m. á. vasúttól 
vásártérré! — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. i. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 

F.-Abony felé m. á. vasúttól 
F.-Abony felé vásártérről — 
O.-Kócs—Polgár felé m. á. v.-től 
O.-Kócs—Polgár felé vásártéréi 
Derecske—N.-Léta felé — — 
Derecske—N.-Léta felé — —

«pestre érkezik«
A reggel 8 6.57p.-kor ind.gy. v. 
A déli 126. 05 p.-kor ind' sz. v. 
Az este 10 6. 31.-kor. ind. sz. v. 
A d. u. 4 ó. 46 p.-kor ind. sz. v.

Budapestről Deb­
recenbe indul i

A d. u. 12 ó. 4 p.kor érk, gy. v. 
A d. u. 3 ó. 29 p.-kor érk. sz. v. 
Az esto 6 6.29 p.-kor érk. gy. v. 
Íz éjjeli ó. 24 p.-kor érk. az. v. 
(P.-Ladányig gy. v. átszállással)

Debrecenbe 
érkezik«

Budapest felől (sznmélyvénát 
Budapest—Nagyvárad f. gyorv 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Budapest —Nagyvárad felől — 
Csak P.-Ladánytól — — — 
Csak Szatmár felől — —
Szatmár-M.-Szegedről-------
Csak M:-Szigotról (gyorsvonat) 
Csak M.-Szigetről — — — —
Szatmár felől-------—---------
Kassa—Miskolc felől — — — 
Kassa—S.-A .-Ujhely-Szerencs

B.-Sz.-Mihály 
H-Böezorméhy 

felől

vásártérre — 
mávasuthoi 
vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre - 
mávasuthoz

F.-Abony felől vásártérre — 
F.-Abony felől m. á. vasúthoz 
O.-Kócs—Polgár felől vás. tér. 
O.-Kócs--Polgárfelől máv.-hoz 
Derecske—Nagy-Lóta felöl — 
Derecske — Nagy-Léta felől —

óra perc

d. u. 4 46
reggel. 8 57

jí d. u, 3 30
este 10 26

d. u. 4 —
d. u. 6 65
este 8 24
d. u. 12 11

reggel 8 61
este 7 17

d. u. 4 36
reggel 6 36
reggel 5 44
d, e. 8 09
d. e. 8 16
d. u. 11 11
d. u. 11 20
d. u. 4 41
d. u. 4 64
este \ —
este 7 07

reggel 4 36
reggel 4 56
d. u. 4 56
d. u. 5 16

reggel 9 36
d, u. 4 51

d. u. 1 60
este 6 40

reggel 6 46
este 9 36

reggel 7 25
reggel 9 —

d. u. 2 36
este 7 —
este 9 16

d. u. 3 1 29
este 6 i 40
éjjel i i 24
d. u. 3 29

reggel 7 46
reggel 8 67
d. e. 4 31

I d. u. 10 11
este 6 43
este 8 04
d. e. 8 19
este 11 31

reggel 7 33
d. e. 7 40
este 6 22
este 6 28
d. u. 3 29
d. u. 3 36

d. u. 7 44
d. u. 7 64

reggel 5 26
reggel 6 36
reggel 7 15
d. u. 3 18

^Vóájegy: ^Horgonyt4
á Liniment Capsici comp., 

l Horgony-Pala-Expeller pútléb,
agv réejónak bizonyult hÁzkzcr, moly 
már tőbe mint 36 év óta legjobb fájdalom- 
ooiliapftó szereek bizonyult kSuvéuynél, 
ezúznál és meghűléseknél budSaa#«- 
képpim használva.

rlgrolmeztetéa. Silány hatnísftványí' 
miatt beváeárUekot ó vatosak légy link óz

S'! <í
iá ’

és
csalt olyan üreget fogadjunk el, "ä «e!y c 
„Horgony" védjegygye! es a itíchíao czág 
jegyzéssel ellátott dobozba van csouagoha
Ara üvegekben 80 filler, l kor. to t. 46 
8 korona és dgyozólvéa miodon jy.W 
szsrtárban kapható. -. Pdraíí&r: ,;h:8k 
iézsef gyógyszorésznti, ffudapst toc. 

• Elch tér gyógyszertára
“ ,i»Ano»y ureaalánhoa4*, Prágában.
VHwlwStWMeeiDáii. Mlníeaeopl nMtSUa
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Elr dó házas telek,
Bethlen-utca 39 ez. a. házas telek nagy 
kerttel együtt eladó. Értekezhetni dr. 
Irinyi István ügyvéddel. Debrecen. 

Arany János-u. 4 sz. a.

Szőlővessz6
A világhírű

Delaware8
adja a legjobb bort!

Báni permetezni nem lel!.
a szőlészet kincse.

á phyloxerának ellent áll!!
Leírását és árjegyzéket 
ingyen küldünk bárkinek.

SzőlíolíYányok mérsékelt áron kaphatók!
nagymenyiségü sima és gyökeres 
DEL AWÁBE vessző eladás.

Czim :

^zigyártö £§ <faü&ís^
Telep: Alsó-Segesd.

Központi iroda: Felső-Segesd, Somogy-m
ót**- *Mi$oa«*»eaB*AtiájHere»*8e

TOT

E B B E C E N,
H Gr LJ l—i -A.

PIA C-ü ICA 20—27-ik SZAB$
Rudweisz-i és honi gyármányu porcellán valamint Mcl- 
dingor köpeny és öntött vas kt.; y hált, miegen szer­
kezetű vas és porcellán burkolatú konyhák, Multiplicator 
hőíejlesztő kályhabetétok. V adáSzf 6gy V or ek. 
és felszerelői ok revolverek, hüvelyek és töltények.
LŐPOR ÁRUDA Újdonság ! BRONWNIOG is nét- 
lófegyver 1904. m. Szén- és fakosarak, molegvódöx 
fürdőkádak vasbutorok, gyerm kszékok és k esik, mosdó 
készletek, fényezett konyha-felszerelések, gépmangorlók" 
és facsarók gummi átvonattal.

w
öl;*.,• -JES2C

Syafcoriati aiüaimi ajándéű
Minden rendszerű korcsolyák, Gyermekszékek-, ko 
esik-, ágyak. Vadászati fegyveverek és felszerelések, 
Revolverek és önvédelmi cikkek fa- és szénkosarak, 
kAlyhaelők. Mosdó készletek, egyszerű és a legdísze­
sebb kiállításba. Díszes konyha felszerelések 
Tóth Gyula vask?reskedésébep., Piac u. 20 és 27 sz. 

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

&JS3—A
120-x

A közelgő tavaszi évad alkalmából van szerencsém a nagyérdemű közönség 
szives figyelmét felhívni a 20 őv óta legmegbízhatóbbnak bizonyult mindennemű 
konyhakerti, virág-, valamint fümagvaimra.

Úgyszintén állandó nagyválasztókot tartok frissen levágott mindenfaj elő- 
virágból, melyek egyes szálakban, vagy megrendelésre készítek ezekből menyaszonyi 
mell és minden alkalmi csokrokat, valamint sirkoszorukat.

Saját termésű nyíló virágok és dísznövényeimet a legszebb kivitelben 
ajánlhatom mélyen tisztelt vevőimnek melyek úgy aKossuth-utcai üzletemben 
mint a Ferenc József úti kertészeti telepemen, óriási választékban állanak ren­
delkezésre a lehűtő legolcsóbb árak mellett.

Megrendelések vidékre is a legnagyobb pontosággal, legszebb kivitelben 
a kívánt időre szállíttatunk.

Részletes képes árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küldök.
Tömeges megrendelést kér

kiváló tisztelettel
1

' 71PACv
-B-

L
..*4 -A. f -.X JL jL v----

mag- ób virág-kereskedése Debrecen, Kossuth-utoa.

isiiéi

V
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Stistemplom Bazár.

lins S«éi
megnyílik

újonnan berendezett

v« női- és leányfelöltő 
áruháza

IIM16IE

Kislemplom Bazár.

mi síufi íi'mtoícce-'^Tr:.*^ r

Debreceni medico-mechanikai

a taVaSz !|Zander-gyógyintézet
• Megérkeztek a legdi- f 
I valósabb be - és lül- g 
tó földi szövetek, á ki ® 
f olcsón akar ruházkod- § 
s ni és pénzt akar meg- • 
§ iakariíasi, az menjen 5

I üanunlcelHJsFiai
^ posztó nagykereskedőhöz. 0

ee#@eeee«t@ee@$e€ e •

tulajdonos: Dr. Szász Adolf orvos.
Piacz-utcza 50 szám, Steinfelcl liáz, Telefon : 380.

Mechanical (Zander) gyógykeze és. Fejlesztó'-gymnastica 
gyermekeknél Tulhevitett száraz levegő fürdő. Orvosi
massage. Villa nozás. Gyógyjavallatok: csuzos, köszvényes, 
izom és izületi bajok. Bénulások, Neurasthénia. Hysteria. Táplál­
kozási és mozgási zavarok. Idült gy. mór és bélbajök Sziveihája- 

sodás. Ideges szívdobogás.

Ak intézet nyitva : d. e. 9.-1. d. u. 3.-6.
Nőknek d. e. 11.—12. és d. u. 5. 6.

Tisztviselőknek árkedvezmény I
Hatósági szegénységi bizonyítvány alapján 5 ingyen hely S

3€ami S$anfi Mész vény tár sas ág 97ádor-u. fialja
Alaptőke 15,000 000 kor. Budíipost, V., NádOT-lltCA 18. Tartalék 2 225.000 kor

Sürgönyeim ; Nádor utcai Hazaibank. Telefonszám : 86—01 — '----------------

Biztos tőkebefektetés és legolcsóbb sorsjegyek

a Pesti Hazai Első Talarátpőíiztár-Egyfisüiet iij nyereménylötvéiyeí.
Az első ciklusban évenkint háromszor juinus
ő, október 5. február 5

300.000
600.000
300.000

koronás főnyeremények

40 000 és 20 000, 50 000 és 
20 000, 40 000 és 20 000
koronás melléknüerenunyek kerülnek sorsolásra,
Eyy évi nyeremény összege:

1.571,000 korona.
Minden egyes sorsjegy 

okvetlenül kisorsoltatik. "tÜSS 
A nyeremények fööseszeg:

32,221.300 kor,
a törlesztési húzások főösszege :

36,938.750 kor.
mind az öt ciklusban.

102—3.—8.1

A vevőnek a rendkívül e'őnyös nyereményhuz ísokon való játék csak a vételár ka 
mataiba kerül, mert a legkisebb nyeremény és a törlesztéses húzásnál sorsolt nyeremény- 
kötvényért járó nyeremény-szelvény árfolyamértéke jóval több, min1 a sorsjegyek mai ára

Minden egyes nyereménykötvény, illetve a kötvény kisorsolja esetén az arra ki­
adandó nyeremény-szelvény az összes nyereményhuzásokon végig — tehát 70 éven át
— játszik, e szerint többször is sorsolható nyeremánynyel

A nyereménykötvényeknek biz ositékát az államnak, városoknak és községeknek 
nyuj ott kölcsönök képezik és a törlesztések, valamint a nyeremények pontos kifizető 
seért « Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesület összes vagyonával külön is ke­
zeskedik. Ezeket a nyereménykötvényeket adjuk:

a) készpénzfizetésre a mindenkori pontos napi árfolyamon darabonkint ^0 ko
róna foglalót kikötve. A sorsjegyekre kívánatra igen jutányos feltétele mellet me^fe 
lelő előleget nyuj unk. ®

b) 8>* 1883 XXXI. t. c értelmében kiállított rósz éti vekre
18 havi 10 koronás, vagy 32 havi 6 koronás részletre

- . 1906. március hó 15 ig beérkező rendeléseknél m ézelünk ezeken az árakon ár­
folyamemelkedés esetén sem változtat.

Már az első részletnek posta utalványon való beküldése után megküldjük a sors­
jegyek sorozatát és számát lar,almazó törvényesen kiállított részletivet, melynek alanián a 
vevő azonnal megszerzi a kizárólagos játékjogot. J 1J

i Í.QBHRU&irat tóéirVMKt

a) Készpénzfizetésre.
Hazai Bank Részvénytársaság Nádor-utcai fiókja, Bpest, V., 
Nádor-u, 18. Szíveskedjenek részemre a napi árfolyamon 
számítva készpénzíizetós ellen darab Pesti Hazai
Első Takarékpénztár Egyesületi nyereménykötvényt kül­
deni. Mai postával küldök Önöknek foglalóul darabon­
ként 20 koronát azaz összesen koronát, mig
a hátralékos összeget szíveskedjenek
Btánvóttel beszedni, 
folyósé imlán hitelesni.

Kelt
A megrendelő neve:

Pontos lak Ascime:

JTtsgrsndsfési-jsgj;: iJífawlm,
Hazai Bank Részvénytársaság Nádor-utcai fiókja. Bpest. V 
Nador-m 18. Megrendelek Önöknél a prospektusukban

xelvaeható aláirii.)

f , ,4 , , o........... r « pruspUKUlStlKOan
fog alt fe tételek szerint az 1683: XXXI. t.-c, eleimében 
kiállítandó részletivro darab Pesti Hazai Első Ta­
karékpénztár Egyesülői i nyereménykötvényt. A vétel­
arat darabonként koronás . ‘ krvi részletben
. gom törleszteni. Az első részi dot összesen kor
ma postautalványon küldtem címűire.
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A megrendelő neve:

(ol.ubitó ililrái.)
Pontos lakáscíme :

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdáját
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